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Venezia, 16-03-2026

Nr. ordine 1397

All'Assessore Maika Canton

e per conoscenza
Al Presidente della X Commissione
Alla Segreteria della X Commissione
Alla Presidente del Consiglio comunale
Al Sindaco
Al Capo di Gabinetto del Sindaco
Ai Capogruppo consiliari
Al Vicesegretario Vicario

INTERROGAZIONE
 

Oggetto: gli impianti per il raffrescamento devono essere installati in tutti negli asili nido e scuole per l’infanzia comunali e
va ottimizzata la modalità di individuazione dei plessi da destinare ai centri estivi.
Tipo di risposta richiesto: in Commissione

Premesso che:

da anni, le attività rivolte ai bambini piccoli proseguono, negli asili nido comunali, anche durante l’estate attraverso
i centri estivi;
i bambini e il personale impiegato nei nidi risentono pesantemente delle condizioni climatiche divenute estreme
negli anni recenti;
solo parte delle strutture è stata dotata di impianti di condizionamento adeguati.

Considerato che:

le rilevazioni termiche effettuate all’interno dei plessi scolastici nel corso delle ultime stagioni estive hanno
evidenziato temperature tali da rendere insalubre e rischiosa la permanenza dei bambini e del personale, con
valori compresi tra i 30 e i 33 gradi centigradi;
in alcuni casi, il caldo eccessivo aveva determinato malori tra il personale;
molti dei plessi scolastici dedicati agli Asili nido e alle Scuole per l’infanzia non risultano tuttora attrezzati per
affrontare le attuali condizioni climatiche costituendo condizioni di sofferenza forzata per bambini e personale;
tale condizione diviene discriminante e viene assunta dall’Amministrazione anche come criterio di scelta dei plessi
in fase di accorpamento dei nidi per le attività dei Centri Estivi;
le modalità di accorpamento adottate dall’Amministrazione comunale sono risultate penalizzanti per le famiglie, a
volte in modo pesante e sempre a carico degli stessi utenti visto che non viene attuato alcun criterio di
rotazione/alternanza che possa, per lo meno, dare discontinuità ai disagi creati, anno per anno, dal dover
frequentare strutture e territori diversi.

Ritenuto che:

da anni, ormai, gli Assessori competenti continuano a garantire l’installazione di impianti di raffrescamento nei
plessi scolastici;
l’installazione degli impianti di raffrescamento risulta essere avvenuta solo in alcune sedi e non è ancora dato
sapere se e con quali tempi potrà essere completata in ogni plesso di nidi e scuole per l’infanzia.

Si interrogano il Sindaco e l’Assessore competente per sapere:

come intenda procedere l’Amministrazione comunale in merito installazione degli impianti di raffrescamento in tali1.
plessi;
quali siano i tempi previsti per completare l’installazione degli impianti e se sia garantito il completamento prima2.
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dell’inizio dei centri estivi;
per quali motivi non siano stati effettuati interventi nel corso delle vacanze invernali e di carnevale, nonostante la3.
situazione di emergenza registrata negli anni scorsi;
se si intenda prevedere una priorità di installazione degli impianti di raffrescamento in quei plessi in cui, a seguito4.
di un confronto con l’utenza e il personale, si renda più agevole l’accorpamento delle sedi interessate dai Centri
estivi, tenendo anche conto del principio di rotazione tra le sedi che, di anno in anno, vengono destinate ad
ospitare i Centri estivi.
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